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Vereniging Dorpsbelang Hees 



Secretariaat: Ananasstraat 19

6543 ZH Nijmegen

E-mail: Dorpsbelang.Hees@comps.demon.nl


JAARVERSLAG 2003

Het ledenaantal van de vereniging is afgelopen jaar boven de 500 gekomen en dat mag voor een geheel zelfstandig draaiende vereniging zonder subsidie toch wel een prestatie genoemd worden. Het draagvlak en de betrokkenheid ervaren wij dan ook als groot. Wel ging er ook in het afgelopen jaar weer erg veel tijd, energie en geld zitten in het herinneren van leden aan het betalen van hun contributie. 

We hebben in het jaar  2003 meer (mede) georganiseerd, bijvoorbeeld een activiteitendag rond de Petruskerk en Sancta Maria, de straatspeeldag, de Monumentendag. Ook ging onze aandacht uit naar het Pilot project (behoud cultuur Hees) waar grote belangstelling voor was.

We zijn blij met het feit dat zich twee kandidaat bestuursleden meldden, waardoor het bestuur op volle kracht blijft: René van der Heijden en Jan Brauer.

Verkeer

Voorzitter van de werkgroep was in (en is ) Ad Biemans. 

Deze werkgroep is nadat de drempels in Hees aangebracht zijn, 'in ruste' gegaan. De noodzaak voor een grote actieve werkgroep verkeer is hiermee vervalen. Wanneer er zich verkeerstechnische problemen voordoen kunnen 1 à 2 mensen uit de werkgroep of het bestuur die oppakken. Indien nodig wordt de werkgroep weer tot leven gewekt. Dat zou kunnen zijn zodra er meer ontwikkelingen zijn rond de stadsbrug bijvoorbeeld. 

Milieu
Contactpersoon hiervoor was (en is) Maria van de Mortel.

Het enige overleg waar het bestuur in 2003 actief aan heeft deelgenomen was het zogenoemde  "Ganzenheuveloverleg" (overleg met bewoners- milieugroeperingen gemeente en provincie).

De procedure tegen Boesewinkel liep ook in 2003 nog. De zorg voor het milieu is een onderdeel  van onze vereniging maar het bestuur beschouwt  de vereniging niet als een milieuvereniging. Ook in het jaar 2003 hebben we op dit gebied goede contacten onderhouden met de Vereniging Leefmilieu. Met de komst van nieuwe bestuursleden zal waarschijnlijk dit onderdeel weer meer de aandacht krijgen

Bestemmingsplannen
Contactpersoon hiervoor was (en is) Loek Janssen.

K.N.V.B.-gebouw: De nieuwbouw is nog niet goed bevonden, als er betere plannen zijn wordt het bestaande gebouw echter afgebroken. In de krant heeft een artikel gestaan waarin een foutieve indruk gewekt werd van ons standpunt. We zijn niet tegen afbraak, maar tegen de huidige nieuwbouwplannen.

Witte Villa: De villa heeft lang leeggestaan. In de loop van het jaar 2003 is met de verbouwing van de bestaande en de bouw van drie nieuwe "villa's" begonnen. 

Jozef klooster; als voorwaarde vanuit de wijk is gesteld dat de wijk er iets voor terug krijgt. "Privileges" voor onze wijk bewoners die gebruik willen gaan maken van de mogelijkheden die het complex gaat bieden, in ruil voor de overlast die we zullen onder vinden. Dit is echter niet toegezegd.

Kerkstraat 95: We volgden de ontwikkelingen.

Plan Koers West; Het evenwicht in inspraak van de industrie en buurtbewoners (wij dus) is behoorlijk zoek. Vanuit de vereniging neemt Johan van der Mee deel aan de vergaderingen.
Stadsbrug; wij blijven als vereniging tegen, maar blijven de ontwikkelingen volgen.

Park West
Voorzitter van deze werkgroep was (en is) Ella Scholten.

Er werd op twee fronten overleg gevoerd met de gemeente; inhoudelijk concreet en 'communicatief'. Er is besloten  dat er tijdens dit college niet gebouwd zal worden in Park West. In verband met subsidie moet er voor oktober een plan op tafel liggen. Daar wordt hard aan gewerkt.

De Stenen Bank
Hoofdredacteur was (en is) Trees van Hal. 

Ella Scholten heeft in de loop van het jaar 2003 de redactie verlaten. De redactie vond echter weer versterking in Jan Brauer en Henk Termeer. Ook in 2003 hebben regelmatig gastsschrijvers bijdragen aan de Stenen Bank geleverd. Redactie en gastschrijvers samen is het ook in 2003 weer gelukt om viermaal een goed gevuld blad uit te brengen dat er bovendien goed uitzag.

Web-site
Web master was (en is) Eric Beumer.

De vernieuwde website werd goed bezocht, met een gemiddelde van 102 hits per maand in 2003. Hij heeft een duidelijke functie als aanvulling op De Stenen Bank, want tussentijds nieuws waarvoor de interval tussen twee uitgaven te groot is wordt hierop geplaatst en gelezen. Niet alleen via de selectie van punten uit het bestuursverslag maar ook andere korte berichten. Het is een extra service voor de leden. Er wordt gewerkt aan een andere opzet waarmee we die service kunnen uitbreiden.

Annemarie Verberne,

Februari 2004
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