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Vereniging Dorpsbelang Hees                                                           

Secretariaat: Schependomlaan 14

6542 RM Nijmegen

E-mail: dorpsbelanghees@planet.nl

Web-site: www.dorpsbelanghees.nl 

Verslag van de jaarvergadering van de Vereniging Dorpsbelang Hees van 14 april 2011
Aanwezig: Ton van Seters (voorzitter) Wilma van Seters (secretaris) Toon Zondag, Jacques Huybrechts (penningmeesters) en de bestuursleden Siebold de Graaf, Miny Schennink, Minke Veldhoen.


   27 leden van de vereniging waren aanwezig.
Verslag:   Wilma van Seters

1.Opening van de vergadering

De voorzitter heet de aanwezigen welkom bij de 20ste algemene ledenvergadering van de vereniging.

Niemand van de leden heeft zich vóóraf afgemeld voor deze vergadering.
2.Mededelingen. 

De voorzitter vertelt dat financiële stukken voor inzage in de kerk klaarliggen en dat deze op de website al te lezen waren. Hij nodigt de aanwezigen uit na afloop gezellig een proseccodrankje mee te drinken om op die manier het jubileumjaar te openen.Hij deelt ook mee dat i.v.m. dit jubileumjaar wat extra activiteiten op stapel staan. Hier zal hij later in deze vergadering op terugkomen.
3.Goedkeuring Verslag van de Algemene Jaarvergadering van 16 april 2010.

Dit verslag wordt zonder additionele punten goedgekeurd door de aanwezigen en dus gearresteerd met dank aan de secretaris.
4.Terugblik 2010
De voorzitter vertelt in het kort waar alle werkgroepen van de vereniging zich het afgelopen jaar intensief mee bezig hielden. Details hierover stonden vermeld in de Stenen Bank Berichten van december 2010. Voorts licht hij toe welke activiteiten er in 2010 hebben plaatsgevonden. Hij vraagt de aanwezigen om een applaus voor de inzet van alle vrijwilligers, welk applaus er ook komt.
Mieke Welschen wil weten of er nog bezwaar geweest is tegen de komst van de nieuwe Stadsbrug.

Ton antwoordt dat er in 2010 nog bezwaar is gemaakt bij de Raad van State en dat er feb. 2011 een definitieve uitspraak kwam, waarbij VDH merkte dat er weinig tot geen rekening is gehouden met de wensen/bezwaren van de vereniging.Wij kunnen er verder niets meer aan doen, behalve hopen dat de wensen, die wij ten opzichte van de uitvoerende werkzaamheden hebben geuit, meegenomen zullen worden.
5.Jaarverslag 2010 van penningmeester Toon Zondag.
a) Exploitatie overzicht en balans 2010
De penningmeester behandelt eerst het exploitatie overzicht 2010.
Opgemerkt wordt, door Mieke Welschen, dat het hoge batig saldo wel eens door de gemeente opgepikt kan worden, zodat er op de subsidie gekort gaat worden. De penningmeester en de voorzitter reageren hierop dat zij zich daar ter dege van bewust zijn en dat dat saldo in de loop van 2011 drastisch minder zal worden door de uitgave voor het boek historie en de jubileumfeesten met aanverwante activiteiten en de reeds bestaande activiteiten.

De subsidie van 2010 is helemaal opgebruikt en de verantwoording hierover aan de gemeente is goedgekeurd.

b)Verslag kascommissie en décharge van de penningmeester.

Kascommissielid de heer van Eck leest, mede namens kascommissielid mevrouw Kok, voor dat op 
17 maart 2010 een kascontrole is uitgevoerd bij de penningmeester. Zij hebben de financiën gecontroleerd en alles in orde bovonden. Zij stellen daarom vóór de penningmeester te déchargeren voor het boekjaar 2010.
De vergadering gaat akkoord, waardoor het bestuur ook gedéchargeerd wordt en er applaus volgt voor de scheidende penningmeester, die opgevolgd wordt door de heer Huybrechts met instemming van alle aanwezigen. 

c) Benoeming nieuwe kascommissie2011/2012
De heer Van Eck stelt zich weer beschikbaar en mevrouw Stoep wil toetreden. De aanwezigen verklaren zich akkoord.
6. Afscheid Toon Zondag en samenstelling bestuur.

Er wordt afscheid genomen van de penningmeesterToon Zondag die na het toespraakje van de voorzitter een geschenk krijgt van het bestuur. Zijn vrouw Truike krijgt een bloemetje voor al de jaren support die zij aan Toon gegeven heeft. De overige zes bestuursleden gaan door. De voorzitter vraagt aan de aanwezigen of met name jongere kandidaten zich zouden willen melden om bestuurslid te worden. Er zal ook een herhaalde oproep in de Stenen Bank geplaatst moeten worden voor jongere gegadigden met het oog op de toekomst. Die oproep moet ook gelden voor nieuwe leden voor de werkgroepen.
7. Toelichting te voeren beleid en plannen 2011. 

De voorzitter deelt mee dat het huidige beleid zal worden voortgezet met medewerking van de werkgroepen. De Stenen Bank is onder een nieuwe eindredacteur gaan vallen nl. ons bestuurslid Minke Veldhoen, die Jan Brauer opvolgde. Er staan al veel activiteiten beschreven in de Stenen Bank/Stenen Bank Berichten.

Een additionele activiteit is het kunstproject “BLING-BLING” dat op 1 mei a.s. officieel geopend wordt. Onze voorzitter zal daarbij een toespraak houden. 

De kinderactiviteit Bouwdorp zal wegens groot succes in 2010 weer plaatsvinden van 14-19 augustus 2011 en er mogen i.p.v. 100  150 kinderen aan meedoen.
Er komt op 27 augustus 2011 een jubileumfeest, waarvoor de heer van Groningen zijn medewerking aan de organisatie verleent.
Op 25 juni zal het midsummernightconcert plaatsvinden in de Petruskerk o.l.v. Emely de Graaf. 

Tijdens het jubileumfeest van 27 augustus wordt het boek over de Historie van Hees uitgereikt aan diegenen die het vooraf bestelden. De leden kregen voor bestelling van dit boek al acceptgirokaarten thuis bezorgd. Verder zal er op 15 oktober een jubileumconcert worden aangeboden aan de bewoners van Hees. Het Nijmeegs Strijkersgilde zal het concert verzorgen in de Petruskerk. Over alle feesten in het kader van het jubileum worden de leden op tijd nader geïnformeerd.
De werkgroep RO kreeg een nieuwe voorzitter, Jan de Kanter, die zich al voorstelde in de Stenen Bank van maart jl. Een van de 1e activiteit is hun betrokkenheid bij het nieuw te maken bestemmingsplan Heseveld/Hees in samenwerking met de gemeente Nijmegen.

Dick van Eck vraagt of er in de wijk belangstelling bestaat voor glasvezelkabel. Het blijkt dat bepaalde straten daarover post hebben ontvangen en andere niet. Ilona Jansen neemt initiatief tot actie.

Ook op de website www.glazenveld.nl kan men informatie lezen.

Het bestuur zal dit onderwerp meenemen op een van haar volgende bestuursvergaderingen.

Mieke Welschen vraagt of allerlei informatie wel tijdig bij de mensen komt. Het bestuur stelt haar gerust.

Zij zal nog informatie doorsturen aan het bestuur over de digitale krant “Buurtlink”die schijnt te bestaan, waarop VDH evt. ook haar informatie kwijt kan.
8. Begroting 2011/2012 

Op verzoek van de nieuwe pennngmeester licht de voorzitter de begroting toe.

De aanwezigen willen dat het bestuur zich goed buigt over hoe het surplus besteed kan worden in de toekomst, om te voorkomen dat subsidies van de gemeente, wegens komende bezuinigingen, niet meer worden toegekend, maar de voorzitter verwijst hen o.a. weer naar het onder 5.a) genoemde punt. Desalniettemin neemt het bestuur zich de opmerkingen van de aanwezigen ter harte. 

De vergadering gaat akkoord met de begroting 2011.
9. Rondvraag.
De heer Peters zet uiteen dat hij aanwezig was bij de zogeheten Arenadiscussie die georganiseerd werd door de gemeente. Hij vertelde daar dat hij overlast heeft van jongeren (van Sancta Maria) in “Het Gengske”en wil graag hekken laten plaatsen door de gemeente .Heeft de vereniging zich daar in het verleden negatief over uitgesproken? De voorzitter antwoordt ontkennend op die vraag.
Na onderlinge discussie is er onder de aanwezigen begrip voor het probleem en men steunt het idee hekken te laten plaatsen met openingstijden, zoals bij de volkstuinen al het geval is. 
De heer Peters wil ondersteuning van de vereniging. Maar de voorzitter stelt nadrukkelijk dat de heer Peters het eerst daarover met de omwonenden eens moet worden en dat, indien dat nog nodig blijkt, VDH alleen dan kan ondersteunen.

De heer Peters vraagt ook of de website door leden gebruikt kan worden om rechtstreeks mededelingen te doen. Het antwoord van onze websitebeheerder is “neen, niet rechtstreeks maar alleen via het contactformulier op de website”, waarna alleen door de beheerder tot actie kan worden overgegaan.

Hierna ontstaat er een discussie over de Arenadiscussie die heeft plaatsgehad. Ook Jan de Kanter en 

Mieke Welschen (Dominicushof) waren daar aanwezig. Als Mieke Welschen een verslag daarvan heeft ontvangen stuurt zij dit de vereniging toe.

Ilona Jansen pleit voor een veilige oversteekplaats in de Dennenstraat voor kinderen die er naar school moeten. 

De werkgroep RO kan alleen ondersteunen mits zij andere ouders mobiliseert om een voorstel aan de gemeente (wijkmanager Ewart v.d Putten) te doen. 
De heer Peters merkt op, dat allerlei bouw informatie over woningen in Nijmegen op digitale wijze bekeken kan worden. Er is niet eens een digid-code voor nodig en hij vindt dat te ver gaan. Dit zou schadelijk kunnen zijn voor bewoners. Hij besprak dat op de Arenadiscussie en kreeg naderhand van de gemeentelijke Juridische Dienst geen bijval op zijn bezwaar ertegen. Kan de vereniging hier iets tegen doen? Het bestuur zal het eens bekijken en hem nader informeren.
De voorgestelde pauze vervalt en de heer de Kanter zet het nieuwe beleidsplan van de werkgroep Ruimtelijke Ordening uiteen. Details hierover kunt u vinden in de Stenen Bank van maart 2011. De aanwezigen reageren enthousiast op het nieuwe plan.
Hierna sluit de voorzitter onder dankzegging aan alle aanwezigen de vergadering om 21.30 uur, waarna er nog genoten kan worden van een drankje, mede om het jubileumjaar te openen.
Nijmegen, april 2011
Wilma van Seters.
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