Beste <naam raadslid>

Ik schrijf u als bezorgde bewoner van <wijk>. Ik maak mij ernstig zorgen over de langjarige gevolgen van de zware uitstoot van verkeer, scheepvaart en TPN-West in het algemeen, en de asfaltcentrale in het bijzonder. Ik ervaar regelmatig overlast en wil dat dit stopt. Voor mijn gezondheid, maar ook voor die van mijn directe omgeving.
Ik wil mij niet zorgen hoeven maken of dit alles wel gezond voor mij is. Of ik zelf wel mijn ramen open kan gooien als de wind verkeerd staat. Of ik mijn eigen geteelde groenten wel kan eten. Of kinderen wel veilig in deze lucht kunnen opgroeien. Of fabrieken in het algemeen, en de asfaltcentrale in het bijzonder, zich wel aan hun uitstootnormen houden, of dat de stankwolken die voorbijkomen schadelijke stoffen bevatten voor gezondheid van alle omwonenden.
U weet dat de asfaltcentrale onlangs is gecontroleerd. U weet dat deze 17 keer zoveel kankerverwekkend spul uitstoot als wat zou mogen. Ik maak mij ernstig zorgen hierover en ben ook erg verbaasd dat dit kan en dat deze fabriek nog steeds door mag gaan met productie. Ik woon hier! En ik wil dat dit stopt. En wel nu.
Sommige partijen lijken aan te willen sturen op een tweede kans voor het bedrijf. “Als het bedrijf aan de norm kan voldoen, kan het open blijven.” Dit vind ik onjuist. Iedereen snapt dat als je een beetje te hard krijgt, je een boete krijgt. Dat als je nog wat harder rijdt, je even langs mag komen om tekst en uitleg te geven. Maar als je 17x te hard rijdt, je rijbewijs wordt ingenomen. En terecht. Nu de overtreding van deze fabriek nog veel erger, want dit betreft de uitstoot van kankerverwekkend materiaal. Waarom zou deze fabriek dan wel een tweede kans krijgen? Ik wil dat het rijbewijs van deze fabriek wordt ingenomen. Per direct.
Ik hoop dan ook dat u namens uw partij voor sluiting van deze fabriek zult stemmen. En ik veilig op u kan stemmen, komend voorjaar. Wetende dat u mijn belangen bewaakt.
Was getekend,
<naam>
<adres>
<woonplaats>
